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Спочатку наслідки боротьби з пандемією COVID-19, а далі  військова 

агресія, яка розпочалася 24 лютого 2022 р., утворили найскладніші 

випробування для України, людей, підприємств. Перед бізнесом, наукою, 

освітою стає важливе завдання – знайти шляхи, розвинути методи, 

інструментарій та технології маркетингу, щоб  врятувати, швидко відновити і 

почати розвивати бізнес у таких складних умовах. 
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Перше, що необхідно змінювати, – це мислення. Сучасне бізнес-

мислення – це здатність бачити зміни, уявляти нову реальність і знаходити в 

ній перспективи, швидко реагувати на них та ініціювати дії, які дозволять 

реалізувати ці перспективи, тобто використати знайдені можливості. 

Адекватне уявлення нової реальності та нова концепція маркетингу 

можливостей, яка заснована на ініціації змін і трансформацій в усіх видах 

діяльності суб’єкту господарювання з метою пошуку та забезпечення нових 

перспектив його розвитку на ринку, здатні не просто зберегти бізнес, а – 

забезпечити його розвиток, навіть під час війни!  

Виживання і перспективи подальшого розвитку бізнесу  наразі залежать 

від  вміння почути, побачити, усвідомити сигнали змін (наслідки процесів та 

явищ, що відбуваються) та своєчасно підготуватися до них! Змінювати бізнес 

можна по-різному: від часткової до повної зміни продукту, послуги, бізнес-

процесів, бізнес-моделі. Головне обрати такі стратегії змін [1], що дозволяють 

не просто адаптуватися до нових умов, а створювати нові перспективи та 

забезпечувати прорив, який дозволить подолати усі складнощі і попри все – 

розвиватися!  

Найбільший виклик сьогодення – знайти нові можливості для утримання 

бізнесу під час війни і забезпечення його подальшого розвитку. Реалізація 

концепції маркетингу можливостей означає сміливу та рішучу ініціацію змін. 

Локомотивом позитивних змін, здатних забезпечити прорив бізнесу, є 

спрямування зусиль на: 

− формування нового типу стратегічного та аналітичного мислення 

для бачення змін і створення перспектив; 

− оптимізм і сміливість для прийняття кардинальних рішень і 

здійснення потужних кроків вперед; 

− активізація інновацій – постійний пошук нових ідей для товарів та 

послуг, технологій, бізнес-процесів та бізнес-моделей; 

− креативність – сміливість та нестандартність нових ідей, злам  
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стереотипів, відхід від традиційного; 

− розвиток та застосування прогресивних маркетингових стратегій та 

інструментів;  

− проактивність – вивчення майбутніх трендів та використання їх для 

розробки випереджальних стратегій розвитку! 

У контексті концепції маркетингу можливостей маркетинг 

розглядається не просто як діяльність щодо виявлення та задоволення потреб 

споживачів й пошук інструментів їх задоволення, а як діяльність зі створення 

споживчої цінності для кращого задоволення індивідуальних потреб, 

інтересів, очікувань споживачів, вирішення їх життєвих проблем. Саме 

інноваційний розвиток та підприємницький маркетинг,  сутність його полягає 

у створенні споживчої цінності на основі маркетингових інновацій [2], 

забезпечать відповідність товарів та послуг новим потребам та запитам 

споживачів, тим самим дозволять  підприємствам бути 

конкурентоспроможними і життєздатними на споживчому ринку України, 

який характеризується суттєвим падінням попиту, навіть на товари першої 

необхідності. 

Активно наголошується на тому, що сучасні вимоги функціонування 

підприємств вимагають більш креативного підходу до вибору каналів 

маркетингових комунікацій та формування нестандартного інструментарію в 

межах цих каналів [3], а також застосування творчого підходу до пошуку 

нових ідеї для товарів та послуг, рекламних кампаній, брендингу. Щоб 

привернути увагу потенційних споживачів, привабити їх, схилити до вибору 

серед великого різноманіття пропонованих продуктів потрібно бути 

особливим, нестандартним, ексклюзивним, а це можливо лише за умов 

креативного підходу. Це дозволить виділитися з тисячі схожих продуктів, 

будувати і просувати  унікальний бренд.   

В умовах сучасних шоків саме креативність допомагає знаходити 

вирішення проблем у найскладніших ситуаціях. Вона діє, як адреналін, коли  
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ми опиняємося  як нам здається у безвихідному положенні,  починається 

креативний процес з підсиленим імпульсом, що в результаті дає можливість 

знайти вихід, іноді цей вихід дивує своєю   ефективністю, яку в нормальній 

ситуації, у штатному режимі, навіть не мріяли отримати. Саме креативність 

спонукає підприємців досліджувати, експериментувати і ризикувати. Вона 

перетворює негативні ситуації на виклики, а обмеження – на стимули для 

пошуку нових інноваційних рішень. Креативність дозволяє підходити до 

проблем з різних ракурсів і знаходити незвичайні, але ефективні вирішення 

маркетингових завдань щодо підтримки та забезпечення подальшого розвитку 

бізнесу за будь-яких обставин.  

Маркетинг можливостей – нова філософія творення кращого 

майбутнього для суб’єктів господарювання, людей, суспільства, здатна 

забезпечити швидке відновлення бізнесу в Україні та прискорити 

післявоєнний розвиток економіки. 
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